ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ  ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ

1.Από τα άκρα ενός ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ φέρνουμε προς το ίδιο ημιεπίπεδο δυο παράλληλες ημιευθείες Αχ και Βψ. Παίρνουμε Γ τυχαίο σημείο του ΑΒ (κατά προτίμηση όχι μέσον) και στις Αχ και Βψ τα σημεία Δ και Ε αντίστοιχα ,ώστε ΑΔ=ΑΓ και ΒΕ=ΒΓ. Να αποδειχθεί ότι η γωνία 
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2.Θεωρούμε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
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) και τη διχοτόμο του ΑΔ .Αν μια ημιευθεία
 Δχ
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ΒΓ τέμνει την ΑΓ στο Ε και την ΑΒ στο Ζ να δείξετε ότι ΔΒ=ΔΕ και ΔΓ=ΔΖ 


3.Απο εξωτερικό σημείο Μ κύκλου (Ο,R) φέρνουμε δυο τέμνουσες του κύκλου Μχ και Μψ  ,οι οποίες τέμνουν τον κύκλο στα Α ,Γ και Β ,Δ ανίστοιχα ,ώστε ΜΑ=ΜΒ .Να δείξετε ότι    α) 
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      β) ΑΓ=ΒΔ    


4.Σε ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ παίρνουμε στην προέκταση ΑΓ τμήμα ΓΔ=ΑΓ .Να δείξετε ότι 
α) 
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  β) Η περίμετρος του τριγώνου ΒΓΔ είναι μεγαλύτερη της περιμέτρου του ΑΒΓ.


5.Απο την κορυφή Β ενός τριγώνου ΑΒΓ φέρνουμε ευθεία κάθετη στην διχοτόμο της εξωτερικής γωνίας της 
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,η οποία τέμνει την διχοτόμο αυτή στο σημείο Δ και την προέκταση της πλευράς ΑΓ στο σημείο Ε. Αν Μ το μέσο της ΒΓ ,να αποδείξετε ότι : α) ΓΕ =ΑΒ +ΑΓ  
 β) ΔΜ=
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6.Σε τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι Α=Γ=90ο . Αν Μ είναι το μέσο της ΒΔ και Ν το μέσο της ΑΓ να αποδείξετε ότι: α)To τρίγωνο ΜΑΓ είναι ισοσκελές.

β)
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7.Σε τρίγωνο ΑΒΓ η γωνία Β είναι 45ο . Αν ΑΔ και ΓΕ τα δύο ύψη του τριγώνου  και Μ το μέσο της ΑΓ να αποδείξετε ότι 
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8.Σε κύκλο κέντρου Ο θεωρούμε μια ακτίνα ΟΑ, μια χορδή ΒΓ που είναι μεσοκάθετος της ακτίνας αυτής, και μια ακόμη χορδή ΑΔ που σχηματίζει με την ΟΑ γωνία 30ο . Δείξτε ότι ΑΔ=ΒΓ.

9.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΓ=3ΑΒ. Τα σημεία Δ και Ε βρίσκονται στην πλευρά ΑΓ έτσι, ώστε ΑΔ=ΔΕ=ΕΓ. Αν Μ είναι το μέσο του ΒΓ, να αποδείξετε ότι  γωνία ΔΜΕ είναι ορθή.                  
10.Δίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
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) και Δ,Ε τα μέσα των ΑΒ και ΒΓ αντίστοιχα .Αν Ζ το μέσον του ΑΔ ,φέρνουμε Ζχ //ΑΓ που τέμνει την ΒΓ στο Η . Δεδομένου ότι 
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 να υπολογιστεί η γωνία 
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11.Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και το συμμετρικό Ε του Α ως προς τη διαγώνιο ΒΔ. Να δειχθεί ότι το ΒΓΕΔ είναι ισοσκελές τραπέζιο

12.Στο διπλανό σχήμα η ευθεία (ε) είναι τυχαία ευθεία που διέρχεται από τα Α, οι ΒΔ και ΓΕ είναι κάθετες στην (ε), το Μ είναι το μέσο του ΔΕ και το Ν είναι το μέσο της διαμέσου ΑΚ. Να αποδείξετε ότι:

  i) 
[image: image15.wmf]AK

MN

2

=

         ii) 
[image: image16.wmf]KE

=

KD


13.Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με γωνία Α =2Β. Η διχοτόμος της γωνίας Α τέμνει την πλευρά ΓΔ στο Ε.       Να αποδείξετε ότι τα μέσα Κ,Λ,Μ και Ν των τμημάτων ΑΒ,ΒΓ,ΓΕ και ΑΕ είναι κορυφές ρόμβου.

14.Σε ορθογώνιο ΑΒΓΔ κέντρου Ο φέρνουμε 
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. Να αποδείξετε ότι:

     i)Το τρίγωνο ΟΕΖ είναι ισοσκελές. ii)Το τετράπλευρο ΓΔΕΖ είναι ισοσκελές τραπέζιο
15.Σε πεντάγωνο ΑΒΓΔΕ είναι Α=Β=Γ=Δ=120ο . Αν ΒΖ//ΓΔ να αποδείξετε ότι:

     α)το τετράπλευρο ΒΓΔΖ είναι ισοσκελές τραπέζιο.        β)AB+BΓ=ΕΔ
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